



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

№ 133 (8955)
СРЕДА
26
НОЯБРЯ
2003 год

Ураза - байрам

Уважаемые жители района!

Сердечно поздравляю вас с окончанием священного месяца Рамазан и наступлением великого праздника Ураза-байрам!

Поистине светлый и священный праздник Ураза-байрам воплощает в себе вечные идеи высокого гуманизма и духовности, формирует в обществе нетерпимость к негативным явлениям и социальным порокам. Испокон веков в этот день особенно ярко проявляются добрые устремления мусульман помогать нуждающимся, оказывать внимание родным и близким, особенно родителям, навещать и радовать их своей заботой и милосердием.

Сегодня в нашей республике сложилась атмосфера глубокого уважения и добрососедских отношений между людьми различных вероисповеданий и культур, что способствует укреплению единства многонационального народа Башкортостана. Традиционные религиозные праздники обретают общественное значение, приобщают нас к возвышенным и нетленным ценностям.

От всей души в этот праздничный день желаю всем крепкого здоровья, чистоты помыслов, силы духа. Пусть в каждом доме будет мир, счастье, благополучие и достаток.

Глава администрации района Р.Арсланов.

Уважаемые хайбуллинцы!

Тепло и сердечно поздравляю Вас с окончанием священного месяца Рамазан и наступлением великого праздника – Ураза-байрам!

Этот день символизирует вечные духовные ценности общества, призывает всех нас к терпению, нравственному очищению и единению, проявлению духовной силы и воли, милосердия и сострадания ко всем нуждающимся.

В этот праздничный день желаю всем мира, здоровья, благополучия в семьях, счастья, радости, исполнения светлых надежд и добрых помыслов.

Б.Батанов,
депутат Госсобрания-Курултая-
Республики Башкортостан.

Социальная жизнь

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ



В доме культуры г. Баймак прошло торжественное вручение автомобилей «Ока» инвалидам с детства Гузель Рахметова (с. Акъяр), Екатерина Писаревская (с. Чар-Зирган) и Альбина Рахметова (п. Степной) получили в похвальных подарок спасательный транспорт «Ока». 20 ноября дважды вместе с родителями были приглашены на районную конференцию инвалидов, на которой раздали с таким честным подарком в их жизни за главы администрации района Ю.Д.Сиражетдинов, вручивший каждой малую игрушку и сладкий подарок, и Ф.И.Нигматуллина, начальник отдела СЗН.

2003 год объявлен в России

Годом инвалидов. Цель всех мероприятий, проходящих в его рамках, не только оказывать внимание и помощь людям с ограниченными возможностями, но и признавать и видеть их как полноправных членов нашего общества. В нашей республике много делается в плане социальной поддержки инвалидов. Только сильное государство, сильная республика могут так заботиться о тех, кому требуется особое внимание. Мы не говорим, что все проблемы в этом плане решены. Но они решаемы.

Вообще, надо отдать должное республиканской политике, в которой особое внимание отведено решению проблем инвалидов. С начала года в РБ израсходовано 380 млн. рублей на льготы инвалидам по оплате коммунальных

услуг, жилья, связи. Более 3-х тысяч семей получили дополнительные четыре миллиона рублей по уходу за ребенком-инвалидом. Улучшилась реабилитационная система, в т.ч. и обеспечение средствами передвижения, хотя 40 процентов стоимости автомобиля должно быть оплачено из средств владельца, но экономические условия в Башкортостане позволяют выдать машины бесплатно. В течение года выделено уже 792 автомобиля, 147 из них – детям-инвалидам. И еще из республиканского бюджета выделены средства на дополнительное приобретение 100 автомобилей.

В народе говорят: «Автомобиль не роскошь, а средство передвижения», но для Екатерины, Альбины и Гузель, лишенных возможности передвигаться

самостоятельно, еще недавно он был роскошью, недостижимой мечтой, а уже сегодня он стал их надежным другом, незаменимым в их жизни помощником и средством передвижения. Автомобиль поможет им решить многие насущные проблемы, осуществить ранее недостижимые мечты.

Рахметов Хурмат, папа Гузель, очень рад за дочь. «И хотят машина у нас уже была, – говорит он, – эта, особая, дочкина. Как она ревновалась. Вот летом научу ее водить автомобиль самостоятельно. Она у нас упорная, у нее обязательно получится!»

Для семьи Альбины Рахметовой с получением «Оки» решаются многие вопросы. «Машины у нас не было, а для того, чтобы привезти дочь в больницу, или решить еще какие-либо проблемы, приходилось обращаться к знакомым за помощью».

У родителей Екатерины Писаревской планы купить автомобиль были. А вот сегодня республика сделала большой подарок их дочери. У папы Кати есть права, и теперь они смогут выезжать самостоятельно.

Родители Гузель, Альбины, Кати и сами девочки очень благодарны за проявленное внимание лично Президенту РБ М.Г.Рахимову. «Мы видим реальную заботу со стороны нашего правительства о тех, кому нужно особое внимание, заботу на деле, а не словах», – сказали они.

Ну а нам остается пожелать девочкам быть сильными в этой жизни. Держите, и у вас все получится, ну а автомобиль поможет вам в исполнении ваших желаний. Счастливого пути!

Светлана Сахно.

Фото Ислама Узбекова.

Семинары

НАЧАЛО ЗИМОВКИ СКОТА И ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ

На прошлой неделе состоялись традиционные слеты животноводов района — доярки, телятницы, техники-осеменаторы, специалисты среднего звена сельскохоз-

яйственных производственных предприятий встречались на животноводческих территориях СПК «Красный доброволец» и МУСП «Матраевский».

Животноводы посетили передовые фермы района, состоялся обмен мнениями, опытом работы.

Также на прошедшей неделе подвели некоторые итоги прошедшего сезона и определили задачи на период подготовки к весенне-полевым работам 2004 года инженерно-технические работники сельхоз-

предприятий района. Они ознакомились с опытом ремонта и постановки техники на зимнее хранение половодами Акъярского участка Баймакского филиала МТС «Башкирская», расположенного в п. Садовый. Так же участники семинара в практической части посетили центральную мастерскую, машинный двор Бузав-

лынского отделения МУСП «Бузавлыкский». В клубе с. Бузавлык состоялась теоретическая часть семинара.

В работе семинаров приняли участие глава администрации района Р.И.Арсланов и его первый заместитель, начальник управления сельского хозяйства Г.С.Аскаров.

Наш корр.

—ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Уважаемый избиратель, не ошибись в выборе, проголосуй за граждан, заслуживающих высокого звания депутатов Государственной Думы Российской Федерации и Президента Республики Башкортостан.

ДЕКАБРЯ

Цитаты дня

«Республика относится к числу успешно развивающихся и спокойных регионов России, и наша задача — не в коей мере не допустить нарушения всего этого в период выборов. Я убежден, что выборы в Башкортостане будут разумными, и избиратели сделают свой выбор сами без чьих-либо советов со стороны. Как, впрочем, это всегда здесь и происходит» — сказал во время пребывания в Уфе полномочный представитель Президента РФ в Приволжском Федеральном округе Сергей Кириенко.



Нам пишут

Я ЧУВСТВУЮ ГОРДОСТЬ

Недавно в райцентре встретила семейную пару, приехавшую к нам из Казахстана в поисках лучшей жизни. «У нас уже была, – говорит он, – эта, особая, дочкина. Как она ревновалась. Вот летом научу ее водить автомобиль самостоятельно. Она у нас упорная, у нее обязательно получится!»

Действительно, в наших селах природный газ, дор-

ги, мир и спокойствие и многое другое. Возрождается вера народа, строятся мечети, как и у нас в д. Янтыш.

Беседуя с ними, во мне еще с большей силой загорелось чувство гордости за наш народ, за нашу республику. И долг каждого из нас сделать все, чтобы республика процветала и в дальнейшем.

С.Иштакбаева,
пенсионерка.
д. Янтыш.

«ОТКРЫТИЕ» СТАЛО ОТКРЫТИЕМ

Мне посчастливилось быть участницей интересного мероприятия — ежегодной научно-практической конференции «Открытие» учащихся 8-11 классов школ района.

Темы ее самые разные: экология Башкортостана, история нашего района, исследования родословной, эпосов и др. Было приятно, что участники конференции не только подготовили доклады, но и привезли с собой макеты, фотографии, рефераты, рисунки по теме.

Присутствие на мероприятии заместителя главы ад-

министрации Ю.Д.Сирахетдинова, начальника РОО Р.Р.Алмагуловой говорило о его значимости для школьников района.

На этой конференции я узнала много интересных и полезных фактов, касающихся истории развития района. Хотелось бы, чтобы такие мероприятия, расширяющие наш кругозор и позволяющие глубже узнать много новых фактов о районе, проводились чаще.

Р.Изгина,
ученица 11 класса БСШ №1.

Следующий номер газеты выйдет 28 ноября.

Поздравляем!
нашего бессменного руководителя, директора Дома детского творчества Фаниля Нигматовича Аллагурова с 55-летием.
Искренне желаем здоровья, долголетия, семейного благополучия и осуществления намеченных планов, дальнейшего развития и процветания нашего Дома детского творчества.

В любом коллективе есть такой человек, к которому тянутся, с которым легко и надежно, но если он еще является и вашим руководителем, то будем считать, что его сослуживцам повезло дважды. Именно к таким людям, без сомнения, можно отнести нашего уважаемого директора Дома детского творчества Фаниля Нигматовича Аллагурова.

В общении с ним подкупают его удивительная добродородочность, любовь к детям, преданность музыке и своему делу. Его отличают абсолютная бесконфликтность, корректность и тактичность в обращении с окружающими.

С юных лет, с тех самых пор, как помнит себя, Фаниль Нигматович, испытывал сильную тягу к музыке. Видимо, сказались музыкальные увлечения его родителей — отец и мама, обладавшие хорошим слухом и умеющие играть на гармошке, мандолине, часто принимали участие в выступлениях художественной самодеятельности поселка,

Поздравляем!

нашего бессменного руководителя, директора Дома детского творчества Фаниля Нигматовича Аллагурова с 55-летием.

Искренне желаем здоровья, долголетия, семейного благополучия и осуществления намеченных планов, дальнейшего развития и процветания нашего Дома детского творчества.

ДОБРЫЙ ДРУГ И ЧАСТЬ АВТОРИЧЕСТВА



ни один семейный праздник не обходится без музыкального инструмента.

Из всех детей только Фаниль избирает для себя профессию, связанную с музыкой. И после окончания Салаватского педучилища начинает трудовую деятельность учителем музыки в АСШ №1. Затем, уже окон-

чив исторический факультет БГПИ, проработав учителем истории, назначается в 1976 году директором Дома пионеров. И вот уже более 27 лет он является бессменным руководителем, ныне уже Дома детского творчества.

Каких только мероприятий, конкурсов, фестивалей,

так называемых внешкольных мероприятий, он не придумал и не провел. А каждое лето, когда учителя отправляются в отпуск, Фаниль Нигматович курирует оздоровительный лагерь "Чайка" ("Аксарлак"), проводит отбор студентов на должность вожатых

Люди нашего района

проводит для них семинары и обучает их мастерству вожатого.

Фаниль Нигматович — прекрасной души человек. Все свое время, всю энергию и любовь отдает детям, переживает и радуется за промахи и удачи каждого ребенка и педагога.

Он не только талантливый педагог, но и прекрасный семьянин, мастер на все руки. Мы гордимся, что работаем под руководством такого замечательного человека, настоящего Учителя и педагога.

Ноябрь этого года стал для Фаниля Нигматовича — юбилейным. 55 лет — это возраст творческой зрелости, новых перспектив. У него очень много идей, грандиозных планов. Мы желаем, чтобы они осуществились.

Коллектив педагогов и учащихся Дома детского творчества.

движения, попадали в самые нелепые ситуации.

И вот наступил кульминационный момент подведения итогов по трем номинациям конкурса КВНа. Итак, в полуфинал выходят команды средних школ: Маканской, Татыр-Узякской, Акъярской №2; Бурибаевских №1 и №2; Подольской СШ. И эти шесть команд будут бороться за призовые места **26 ноября 2003 года**.

Дороже, чем жизнь, нет ничего, ребята это понимают. Поэтому они выбирают безопасность на дорогах, а значит, они выбирают жизнь.

И.Арсланов,
инспектор пропаганды
о ГИБДД РОВД, мл. лейтенант милиции.

Строительство отдельных зданий, сооружений в районах нахождения газопроводов может производиться при строгом соблюдении требований СНиП 42.01-02 "Газораспределительные системы".

При рассмотрении ходатайств о предоставлении участков для указанных целей места расположения объектов строительства должны в обязательном порядке предварительно согласовываться с эксплуатирующей организацией.

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении "Правил охраны газораспределительных сетей", привлекаются к ответственности в соответствии с Законом РБ "О подземных коммуникациях в Республике Башкортостан" от 11.01.1996 года.

По всем возникающим вопросам просим обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. С.Юлаева, 65, тел. 2-10-35, 2-20-06, 2-23-50.

ПОМНИТЕ:
ПОВРЕЖДЕНИЕ ГАЗОРASПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫХ СЕТЕЙ ВЕДЕТ К ТЯЖЕЛЫМ ПОСЛЕДСТВИЯМ.

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

По труду и честь

ПОБЕДИТЕЛИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

Среди комбайнеров, намолотивших свыше 6000 центнеров зерна (премии в сумме 2 тысячи рублей):

Фатхуллин Ахмадулла Самигуллович из СПК имени Ленина — 6390 центнеров зерна;

Бигильдин Альфред Борисович из МУСП "Хайбуллинский" — 7680 центнеров зерна;

Галин Муса Миннибаевич из МУСП "Хайбуллинский" — 6590 центнеров зерна;

Хасанов Рамазан Самигуллович из МУСП "Хайбуллинский" — 6135 центнеров зерна;

Истомин Владимир Егорович из МУСП "Хайбуллинский" — 7525 центнеров зерна;

Датков Анатолий Александрович из МУСП "Хайбуллинский" — 6588 центнеров зерна;

Каипов Вахит Рахимьянович из МУСП "Маканский" — 7068 центнеров зерна;

Мартенц Петр Петрович из МУСП "Маканский" — 6993 центнера зерна;

Якшибаев Раиль Зулькарнаевич из МУСП "Маканский" — 6600 центнеров зерна;

Ишмуратов Ахмадей Аухадеевич из МУСП "Бузавлынский" — 7800 центнеров зерна;

Мрясов Ахмет Хансултанович из МУСП "Таналыкский" — 7300 центнеров зерна;

Мартынов Василий Юрьевич из СПК "Красный доброволец" — 6505 центнеров зерна;

Артемьев Николай Петрович из СПК "Красный доброволец" — 6290 центнеров зерна;

Сынбулатов Айнур Байбулатович из СПК "Красный доброволец" — 6037 центнеров зерна.

Среди комбайнеров, намолотивших свыше 5000 центнеров зерна (премии по 1500 рублей):

Ахтыров Ахтым Мансурович из СПК "Акъяр", намолотил 5300 центнеров зерна;

Юрьев Иван Савельевич из МУСП "Акъярский" — 5362 центнера зерна;

Ярмак Валерий Анатольевич из МУСП "Таналыкский" — 5477 центнеров зерна;

Шарипов Рим Газизьянович из СПК "Новый путь" — 5000 центнеров зерна.

Среди комбайнеров, скосивших зерновые культуры на более 450 гектарах (премии по 1500 рублей):

Байбактин Иргали Нурагалиевич из СПК "Красное знамя", скосил культуры на 509 гектарах;

Туляшев Абдулхай Ахметов维奇 из МУСП "Маканский" — на 484 гектара;

Махиборода Василий Леонидович из МУСП "Маканский" — на 829 гектара;

Саптаров Султан Янгалаевич из МУСП "Таналыкский" — на 450 гектарах;

Ханов Насим Яхимович из МУСП "Таналыкский" — на 450 гектарах;

Кашапов Альфред Ибрагимович из МУСП "Таналыкский" — на 453 гектара;

Сулейманов Рамиль Кинябаевич из МУСП "Таналыкский" — на 554 гектара;

Нургалин Гафур Кильдибаевич из МУСП "Матраевский" — на 726 гектара;

Кушумхаметов Ильшат Ражапович из МУСП "Матраевский" — на 678 гектара;

Шевченко Сергей Александрович из МУСП "Матраевский" — на 488 гектара;

Алибеков Рафик Габрахманович из МУСП "Матраевский" — на 428 гектара;

Ахметов Хайбулла Ахметнабиевич из МУСП "Хайбуллинский" — на 795 гектара;

Алексеев Александр Гирсанович из МУСП "Бузавлынский" — на 722 гектара.

Среди механизаторов на уборке силосных и сенажных культур:

Субхангулов Ниях Раисович из МУСП "Бузавлынский" на КСК-100 накосил 40167 центнеров зеленої массы. Награждается денежной премией в сумме 3000 рублей;

Трофимов Геннадий Михайлович из МУСП "Матраевский" на "Полесье" накосил 34515 центнеров зеленої массы (2000 рублей);

Билалов Сахиулла Аюпович из СПК "Красный доброволец" на "Полесье" накосил 27492 центнера зеленої массы (1000 рублей).

Среди водителей на вывозке груза:

Мрясов Данил Сагитович из МУСП "Степной" на "КамАЗ" е перевез 3900 тонн груза. Награждается денежной премией в сумме 3000 рублей;

Луценко Павел Анатольевич из МУСП "Акъярский" на "КамАЗ" е перевез 3125 тонн груза (2000 руб);

Аккужин Урал Дильмухаметович из МУСП "Маканский" на "КамАЗ" е перевез 2530 тонн груза (1000 рублей).

Среди механизаторов на вспашке зяби:

Бикбов Урал Гиззатович из МУСП "Маканский" вспахал на тракторе К-701 1200 гектаров зяби. Награждается денежной премией в сумме 2000 рублей;

Продолжение следует



ЕСТЬ
ВОПРОС

— Когда по улице Ш.Бабича будут проведены электричество, вода и газ? Из-за отсутствия электричества строительство многих домов приостановлено, по этой же причине не можем вселяться в новые дома.

Застройщики улицы Ш.Бабича с. Акъяр.

Отвечает заместитель главы администрации района по капитальному строительству Д.Г.Билалов.

Проектно-сметная документация электроснабжения и водоснабжения улицы Ш.Бабича разработана, проектирование уличного газопровода предусмотрено до июня 2004 года.

Строительство инженерных коммуникаций планируется в 2004 г. по мере поступления централизованных средств.

— По улице Таналык освещение очень плохое. Не хватает напряжения для нормальной работы телевизоров, холодильников. Когда будет улучшено качество электроснабжения?

Жители улицы Таналык с. Акъяр.

На этот вопрос ответил мастер Акъярского участка МУП СМПЭС Г.М.Казакбаев.

— Для повышения качества электроснабжения по улице Таналык выполнены следующие работы: заменен старый трансформатор мощностью 100 кВт/ч на трансформатор 250 кВт; вы-

полнена реконструкция ВЛ-0,4 К вольт от ТП-3 с заменой существующего провода сечением 35 мм на провод сечением 50 мм напряжением в конце линии АО-225, ВО-220, О-215 вольт.

— Я инвалид II группы. У меня есть два вопроса:

— Могу ли я бесплатно получить автомобиль «Ока»?

— Какие льготы предусмотрены инвалидам II группы при установке телефона. Какие документы необходимы?

Шаймарданова.
с. Акъяр

По поводу письма Шаймардановой, инвалида II группы, отдел социальной защиты населения разъясняет так:

— Согласно Постановления от 20 ноября 1998 года №258 о мерах по реализации Закона Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Закон РБ «О социальной защите инвалидов в РБ» — право на обеспечение автотранспортными средствами бесплатно предоставляется инвалидам при наличии медицинских показаний на получение автомобиля и отсутствие противопоказаний к его вождению.

Отдел социальной защиты населения в соответствии с установленным порядком формирует и направляет в Министерство труда и социальной защиты населения РБ транспортные дела инвалидов на выдачу автотранспортных средств.

По второму вопросу разъясняем, что инвалидам II группы предоставляется 80% скидка в установке телефона и 50% скидка в оплате пользования телефоном.

Перечень документов, необходимых для предоставления льгот инвалидам: паспорт, пенсионное удостоверение, справка об инвалидности, выданное учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы.

МНЕНИЕ ЭКОНОМИСТА

Предприятия республики характеризуются прибыльной работой. По итогам 9 месяцев текущего года Башкортостан дал самую большую сумму в поступлениях налогов и сборов в бюджетную систему РФ по Приволжскому федеральному округу — 17,4%. Доля Татарстана составила 14,7%, Самарской области — 14,1%, Пермской области — 11,5%.

По сравнению с указанными регионами и со всей страной у нас за последние годы самый низкий удельный вес убыточных предприятий. Это приходит не само по себе, а результат кропотливой работы руководства республики по структурной перестройке экономики, реформированию

первое полугодие Башкортостан перечислил в бюджетную систему страны больше всех среди рассматриваемых регионов — 36,6 млрд. рублей. Татарстан — 31,1, Пермская область — 24,7.

ЧТО ПРИВЛЕКАЕТ ЧУЖАКОВ?

РАССМОТРИМ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЭКОНОМИКИ БАШКОРТОСТАНА И СДЕЛАЕМ РЯД ВЫВОДОВ

Самарская — 29,3, Свердловская — 28,9, Челябинская область — 20,5 млрд. рублей.

Эффективность нашей экономики отражает и такой показатель, как просроченная задолженность предприятий и организаций по зарплатной плате. По итогам прошлого года она составила 144% от месячного фонда зарплатной платы организаций, имеющих задолженность. По России она составила 179%, по Приволжскому федеральному округу — 162%, по Татарстану — 168%, по Самарской области — 146%, по Свердловской — 157%, по Челябинской — 193%. То, что Башкортостан имеющий меньший, чем у соседей, промышленный потенциал, платит в бюджет больше, при этом не ропщет, а активно строит дома, дороги, мосты, новые производства, школы, больницы, вызывает искреннее восхищение, уважение и гордость. Густота автомобильных дорог общего

(Окончание на 4-й стр.)

РЕПЛИКА

Дурную шутку сыграла судьба с «главным обличителем» политики руководства Башкортостана Сергеем Веремеенко. Пока он занимался критикой и различными презентациями, например, Фонда содействия развитию регионов, пытаясь переиграть всех конкурентов на предстоящих президентских выборах, на одной из шахт Ростовской области, к которой он имеет прямое отношение, произошла трагедия.

Когда шла активная экспансия подконтрольной Межпромбанку структуры — «Русский уголь» — в сырьевую базу Ростовской области, господин Веремеенко не жалел впечатлений. Сейчас же, когда ОО «Ростовуголь» почти совсем досталось банку, все пропа забыто. А вместо притока денег угольщики не только понесли убыток, но и пострадали: во время аварии на шахте «Центральная» в Ростовской области один шахтер погиб, один пропал без вести, еще 13 горняков чудом остались живы.

Что и говорить, нежелание новоявленных владельцев угольного бизнеса не только обезопасить работу людей, но и выплатить им зарплату — кощунственно. Однако давайте разберемся, в чьи руки попало ООО «Ростовуголь».

Газета «Московский комсомолец в Уфе» пишет, что имущество, оцениваемое в миллиарды рублей, отдали компании «Русский уголь» с

КАРТОЧНЫЙ ДОМИК МЕЖПРОМБАНКА НАЧИНАЕТ РУШИТЬСЯ



уставным капиталом два миллиона рублей. А она только за полтора года умудрилась накопить задолженность в один миллиард рублей, в том числе 160 миллионов — долги по зарплате. Если обанкротится «Ростовуголь», то отвечать будет фирма с уставным капита-

лом два миллиона рублей. По данным чиновников ростовской губернии, кредиторская задолженность «Ростовугля» в этом году уже достигла 4,3 миллиарда рублей, а ее убытки только за январь-март 2003 года составили свыше 157 миллионов рублей. При этом объем заявленных инве-

стиций «Русский уголь» не обеспечил.

Вот и получается, что единственная цель организаторов «Русского угля» — нахапать побольше собственности, а потом выжать из нее все возможное и смотреться. О восстановлении шахт никто и не думает. В 2002 году тоже обещали сначала вложить 877,1 миллиона рублей, затем — 518. И что из этого вышло? Угледобытчики закончили год с убытком — при том, что угля было добыто на один миллиард 299 миллионов рублей. В 2003 году при таком отношении к делу ситуация не могла улучшиться. Вот и произошло то, что произошло: не получающие зарплату шахтеры стали, к тому же, еще и погибать.

Один из учредителей «Русского угля» — Межпромбанк, — по-видимому, рассчитывал, что деньги будут вкладывать государственная компания «Роснефть», получая их из бюджета. Только вот обмануть руководство нефтяной компании не удалось. Оно получило недадное ужё в конце прошлого года и вознамерились выйти из странного альянса — компании «Русский уголь». Слишком большое со-

мнение было на счет того, смогут ли они получить хоть какую-нибудь прибыль от операций совместно образованной фирмы. «Тем более, что договоренности о передаче на баланс предприятий не выполнялись, в собственность «Русского угля» не были внесены реальные активы», — пишет «Московский комсомолец».

Вслед за «Роснефтью» о намерении разорвать партнерские отношения с Межпромбанком в угольном бизнесе заявила компания «ДонбассИнвестУголь», а губернатор Кемеровской области Аман Тулеев пригрозил оспорить правомерность приобретения «Русским углем» разрезов в Кемеровской области через суды.

Получается, что всеми правдами и неправдами Межпромбанк пытается прибрать к рукам доходные предприятия, а потом, когда источник прибыли иссякает, «кидает» их и направляется на поиски нового дармового богатства. Теперь понятно, почему этот банк среди нескольких тысяч российских банков занимает место в первой десятке, а его бывший руководитель направо-налево разбрасывает деньги во время своей избирательной кампании в Башкортостане.

Александр Смирнов.

МНЕНИЕ ЭКОНОМИСТА

ЧТО ПРИВЛЕКАЕТ ЧУЖАКОВ?

(Окончание. Начало на 3-й странице).

пользования с твердым покрытием (км дорог на 100 кв. км территории) является производной от темпов дорожного строительства. С 1990 по 2001 год густота автомобильных дорог в нашей республике выросла со 100 до 153 км. По этому показателю Башкортостан переместился с 37-го на 28-е место. Густота автомобильных дорог в РБ в 4,9 раза превышает аналогичный показатель по России, и в 1,25 раза выше, чем по Приволжскому федеральному округу. В Свердловской области густота автомобильных дорог составляет 54 км, в Челябинской — 99, Пермской — 65, Оренбургской — 106 км, в Удмуртии — 134 км.

Экономисты привыкли оперировать сравнительными (относительными) показателями, которые дают более точную картину происходящих процессов. По официальным данным Госкомстата России, в 1998—2001 годы (данных по 2002 г. пока нет) в жилищном и социальнокультурном строительстве наша республика в 1,5—2 раза опережала среднероссийские показатели. Так, если в расчете на 1000 человек населения за эти годы в стране вводилось 857 кв. м жилья, то в Башкортостане — 1713. На 10000 детей школьного возраста введено в действие общеобразовательных учреждений: в России — на 198 ученических мест, в Башкортостане — 342; на 10000 детей дошкольного возраста, соответственно — 30,2 и 48,2 места. За эти годы введено больничных учреждений на 100000 человек населения в России — 22,8 койки, в Башкортостане — 49,6 койки; амбулаторно-поликлинических учреждений, соответственно, 66 и 100,3 посещения в смену.

Это относительное благополучие, созданное в нашей республике, не дает покоя претендентам на президентский пост. В средствах массовой информации бытует мнение, что олигархи хотят

27 ноября в РДК состоится выставка-продажа меховых изделий «ЗИМА-ВЕСНА»: дубленки, шубы женские (мутон, нутрия, енот), пальто женские, детские, подростковые, плащи, куртки, мужские и женские шапки (норка, песец, нерпа).

Добро пожаловать!

Св-во №277 выдано 31.05.2002 г., администрацией г. Стерлитамак

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

прибрать нашу нефтянку. Позволю себе не согласиться с таким мнением. Из-за истощения нефтяных запасов сегодня "Башнефть" занимает 10-е место среди нефтяных компаний страны и вряд ли представляет собой "лакомый" кусок для олигархов. По моему мнению, притягательным в Башкортостане, его самым главным богатством, капиталом, являются созданный кропотливым трудом руководства республики отложенный государственно-рыночный механизм, соответствующая инфраструктура, социальный мир. Этот механизм действует настолько эффективно, что позволил нашей республике за короткое время преодолеть былое отставание от других регионов страны и выйти на передовые рубежи. Башкортостан не самый богатый ресурсами регион. Но поскольку самые ожесточенные бои за пост руководителя региона развернулись именно у нас, думается, это подтверждает справедливость моего предположения.

Эффективность созданного руководством республики хозяйственного механизма выразилась в том, что за 10 лет Башкортостан преодолел сложившееся в годы советской власти отставание в социально-экономическом развитии и прочь вошел в десятку развитых регионов страны. Именно этот капитал не дает покоя олигархам. Они хотят прибрать его к своим рукам и затем пожинать плоды чужого труда.

Я не считаю, что созданный руководством республики Башкортостан механизм совершенен. Но в масштабах России подобное на пальцах одной руки можно сосчитать. Он требует доработки. Необходимо укрепить финансовый, фондовый, страховой рынок, создать стимулы для инновационного развития. Это задачи будущего, и они на плечу Башкортостану.

Ильдар Габитов,
кандидат экономических наук, доцент.
(«Вечерняя Уфа» от 19 ноября 2003 г.)

ПЕРЕВОРОТ в истории связи

Время, когда трубка сотового телефона была доступна лишь состоятельным людям, прошло. Сегодня мобильная связь — не роскошь, а средство общения. Однако до сих пор для многих (в том числе и многих жителей нашего района, в частности, жителей Акъяра) качественная цифровая связь оставалась фактически недоступной.

Теперь, наконец, ситуация изменилась.

Ведь связь "Мегафон" приходит и к нам!!!

Вообще сотовая связь свое название получила из-за сотового принципа организации. Он состоит в том, что территория обслуживания разбивается на ячейки, которые на схемах схожи с пчелиными сотами.

"Мегафон" работает в цифровом стандарте GSM -900/1800. На сегодняшний день это самый распространенный стандарт во всем мире и в том числе в России. Столь популярным он стал благодаря множеству своих преимуществ.

Связь "Мегафон" позволит нам пользоваться мобильным телефоном как в районе, так и перемещаться по Башкортостану, по России и даже другим странам не менять номера телефона!!

Она обеспечивает конфиденциальность разговоров. При этом связь "Мегафон" — это цифровое качество, которое позволяет избежать помех при разговоре. Кроме того, телефоны стандарта GSM меньше по размерам и весу, чем телефоны других стандартов.

Услуги связи компании "Мегафон" доступны практически всем. Например, звонок с телефона, подключенного к сети "Мегафон" на телефон "Мегафон" стоит всего 2 рубля за минуту.

Звонить можно по всей Башкортостану и по Поволжью, и никакой оплаты за межгород. Стоимость разговоров рассчитывается по секундно.

Теперь мы можем сами выбрать себе свой телефонный номер.

В сети "Мегафон" доступно множество дополнительных услуг. Помимо возможности просто разговаривать, владельцы мобильных телефонов "Мегафон" могут общаться, отправляя друг другу текстовые сообщения — так называемые "эсэмэски" (SMS — сообщения), могут принимать и прослушивать голосовые сообщения.

"Мегафон" позволяет определять номер, установить запрет на определение номера звонящего, и даже обеспечивает доступ к спутниковым системам связи. А уж сколько возможностей для развлечений: это и игры, и установка мелодий и картинок, доступ в Интернет, получение различной полезной и интересной информации и многое другое.

Сегодня более 500 тысяч жителей Башкортостана пользуются сотовыми телефонами стандарта GSM. Из них 150 тысяч — это абоненты "Мегафон" а.

В общем, компания "Мегафон" совершают переворот в истории нашего родного края, превращая услугу сотовой связи из элитарной в народную, доступную и школьникам, и пенсионерам, и бизнесменам, и домохозяйкам. Ведь "Мегафон" — это новый уровень сотовой связи. Скоро мы сможем в этом убедиться сами. "Мегафон" приходит всерьез и надолго.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



578. Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РУФПС сердечно поздравляют своих юбиляров: Нину Алексеевну Ефимову с 70-летием, Зифу Фариховну Барракову с 60-летием, Фариду Хажмухаметовну Юлдыбаеву с 40-летием.

Почетна эта дата, и прекрасна,

И жизнь не прожита напрасно.

Пусть не старят вам душу года.

Желаем уюта, тепла и добра.

Здоровья покрепче, улыбок побольше

И бодрости духа всегда!

Уважаемая Евдокия Ильинична Бычкова!

От всей души поздравляем Вас с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих-долгих лет жизни.

Итак, настал Ваш день рождения,

Непростодень, юбилей,

Примите наши поздравления

От всех сотрудников, друзей!

С поздравлением коллектива учителей Бурибаевской средней школы №1.

2930. дорогую Анису Ахметовну Юлдашбаеву с 45-летием.

С юбилеем тебя по-

здравляем

Много счастья, здоровья желаем,

Пусть печали пройдут стороной

Мы всегда будем рядом с тобой.

Мать, отец, сестры, зятья, брат, племянники и племянницы.

п. Бурибай, г. Уфа, Сургут, Орск.

2914. дорогую, любимую маму, бабушку Асию Явдатовну Кашфуллину с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья и долголетия.

Желаем чаще улыбаться,

Попустякам не огорчаться,

Не падать духом, не болеть.

А в общем, жить и не стирать!

Альбина, Наиль, Роберт, п. Бурибай.

910. Асию Явдатовну Кашфуллину с юбилеем.

Не беда, что годы быстро мчатся,

Серебристый оставляя след.

Мы желаем Вам большого счастья,

Бодрости, здоровья, долгих лет.

Салават, Найля, Ильдар, Альфия, п. Бурибай.

2927. уважаемых одноклассников Хасану Хусаиновну Капилову, Фариду Мухаметдиновну Сафину, Санию Якуповну Усманову, Раису Исмагиловну Акускарову, Гульнагар Мин-

нуловну Ишкильдину, Бориса Халиловича Аккужина, Гайнекамал Нигаматяновну Хаббину с 50-летием.

Итак, настал ваш день рождения,

Не просто день, а юбилей.

Примите наши поздравления,

От всех одноклассников, друзей!

Желаем золотого настроения,

В труде — успехов, долгих лет.

И пусть печали стороной обходят,

Судьба хранит от всяких бед.

10 "а" класс АСШ №1 1971 года выпуск.

2920. дорогого мужа, отца Янгирия Ягануровича Абсалямова (д. Валит) с 45-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни и благополучия.

Жена Гильмия, сыновья Айбулат, Ишмурат и dochь Гульфия.

2935. дорогую внучку, дочку Фанию Шамилевну Файзуллину с исполнением — 15 лет.

От всей души желаем тебе

Мира, солнца и тепла.

Ну, а главное, здоровья

Счастья в жизни и добра.

Дедушка, бабушка (с. Акъяр), родители (п. Целинный).

2934. дорогого Василия Владимировича Данышшина с 55-летним юбилеем.

Поздравляем тебя с юбилеем,

Самый добный, родной человек.

Радости, счастья желает Здоровья и долгих лет.

Свояченицы Марьям, Гузель и их семьи, Венера, Радик, Ирик и их семьи.

г.г. Москва, Уфа

дорогую дочь, сестру, тетю, свояченицу Файму Ягафаровну Губайдуллину с юбилеем.

Сколько лет проплело не нужно считать,

Для прелестного пола не принято это.

Мы желаем тебе сотню лет размножать,

Быть молодой и красивой при этом.

Также поздравляем дочерь, внучек Альфизу с 8-летием, а Алину исполнением 12 лет.

Пусть будет ваша жизнь прекрасна,

Пусть распускаются цветы,

Пусть небо будет чистым, ясным.

Как будто детские мечты.

Мама, бабушка Ляля, сестры Рамзия, Дилара, Миля, зятья Ирик, Ильдус, Раиль, племянники Рауф, Алмас, племянницы Алина, Альфиза, Гульфиза.

д. Валит, п. Целинный.

2933. дорогого, любимого отца, дедушки, тестя Василия Владимировича Данышшина с 55-летием.

Спасибо, родной, что есть ты у нас,

Что видим и слышим тебя каждый час,

За добрую душу и теплое слово,

За то, что не видели в жизни плохого.

Внук Слава, дочь Алена, зять Иван.

г. Невьянск.

Индекс 50733. Тираж: 4216 на русском языке, 2235 на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 605. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность № 6848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублику — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии — 2-1